



# महाराष्ट्र में सरकार बनाने को लेकर चल रही है खींचतान, कोई निष्कर्ष नहीं आया

मुंबई। महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव का रिजल्ट आर 7 दिन बीत चुके हैं। भाजपा, शिवसेना शिंदे और एनसीपी अजित पवार गुट यानी महागुति ने 288 में से 230 सीटें जीतीं, लेकिन अब तक शपथ पर सख्त ना हुआ है। सूत्रों के मुताबिक, एकनाथ शिंदे डिट्टी छरु का पद लेने को तैयार हैं, लेकिन गृह मंत्रालय पर अडे हुए हैं। 29 नवंबर को शिंदे दिल्ली में गृह मंत्री अमित शाह से मुलाकात के बाद मुंबई लौटे और सभी कार्यक्रम रद्द कर अपने गांव सातारा निकल गए। गांव में उनकी तबीयत बिगड़ गई है। मुंबई से डॉक्टरों की टीम पहुंची है। इस बीच, भाजपा विधायक दल की बैठक भी दो दिन आगे बढ़ गई है। सूत्रों के मुताबिक, और से एक-एक डिट्टी छरु भी शपथ लेंगे।



# सभी के सहयोग से ही विकास के कार्य हो सकते हैं: न्यायमूर्ति श्री माहेश्वरी

- हरि पर्वत अर्बन वन परियोजना का पौधे रोपकर किया शुभारंभ



ग्वालियर। अलापुर पहाड़ी पर सिटी फरेस्ट विकसित कर हरीतिमा की चादर ओढ़ाई जा रही है। इसे 'हरि पर्वत' नाम दिया गया है। 'हरि पर्वत' के एक हिस्से में विकसित किए जा रहे मनोरम 'हरि आनंद वन' में सर्वोच्च न्यायालय के न्यायमूर्ति श्री जितेन्द्र कुमार माहेश्वरी एवं मध्यप्रदेश उच्च न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश श्री सुरेश कुमार कैत ने पौधे रोपकर ग्वालियर की इस सिटी फरेस्ट परियोजना का शुभारंभ किया। न्यायमूर्ति श्री माहेश्वरी ने यलों फायकल प्रजाति एवं प्रदेश के मुख्य न्यायाधीश श्री कैत ने कचनार का पौधा रोपा। इस अवसर पर सर्वोच्च न्यायालय के न्यायमूर्ति श्री जितेन्द्र कुमार माहेश्वरी ने शहरवासियों से आह्वान किया कि वे श्रमदान कर इस अच्छे मिशन से जुड़ें। रचनात्मक विचार का अंकुरण है। उन्होंने भरोसा जताया कि सभी के साझा प्रयासों से यह विचार निश्चित ही पल्लवित व पुष्पित होगा। न्यायमूर्ति श्री पाठक ने अन्य पहाड़ियों पर भी इसी तरह अर्बन वन विकसित कर हरा भरा करने का आह्वान भी किया। इस अवसर पर कलेक्टर श्रीमती रुचिका चौहान ने बताया कि न्यायमूर्ति श्री आनंद पाठक की पहल से प्रेरित होकर प्रदेश सरकार की सिटी फरेस्ट योजना के तहत गत 7 नवम्बर को अलापुर पहाड़ी को अर्बन वन के लिये तैयार करने का काम शुरू किया गया था। गत 27 नवम्बर को यह पहाड़ी अर्बन वन के लिये तैयार कर ली गई। आज 'हरि पर्वत' के रूप में इसका शुभारंभ हुआ है। उन्होंने बताया कि अलापुर शेष पृष्ठ 2 पर ...

# मध्यप्रदेश के विकास में मील का पत्थर साबित होगी ब्रिटेन व जर्मनी की यात्रा: डॉ. मोहन यादव

मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने राजाभोज विमानतल पर विदेश यात्रा से लौटने पर आयोजित अभिनंदन समारोह में भाग लिया।



**जहां रोजगार मिलेगा, मध्यप्रदेश वहां पहले खड़ा दिखाई देगा**

मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा कि यह एक सुखद संयोग है कि मैं ब्रिटेन और जर्मनी की यात्रा पर था। प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी की आर्थिक व्यवस्था के कारण भारत ने पिछले वर्ष ही ब्रिटेन को पीछे छोड़ते हुए विश्व की पांचवीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था वाला देश बना है। दूसरा देश जर्मनी है, जिसे प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी के नेतृत्व में हमारे देश की अर्थव्यवस्था पीछे छोड़ने की ओर तेजी से आगे बढ़ रही है। आर्थिक विकास के लिए पूरी दुनिया का अपना-अपना एजेंडा है, लेकिन मध्यप्रदेश किसी भी मामले में पीछे नहीं है। मध्यप्रदेश अपनी क्षमता, प्रतिभा, कौशल और मेहनत से लगातार आगे बढ़ रहा है। मध्यप्रदेश के विकास व रोजगार के लिए भाजपा सरकार कार्य कर रही है। जहां भी रोजगार मिलेगा, वहां मध्यप्रदेश पहले खड़ा दिखाई देगा। मध्यप्रदेश युवाओं के आकांक्षकों को पंख देकर रोजगार के साधन उपलब्ध कराएगा।

**भाजपा सरकार की कार्यप्रणाली से प्रभावित होकर**

जर्मनी ने किया निवेश  
मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा कि कुछ माह पहले भोपाल के अचारपुरा में एक फैक्ट्री का शुभारंभ किया गया था। यहाँ जर्मनी के अधिकारियों ने देखा कि मध्यप्रदेश की भाजपा सरकार किस तरह से औद्योगिक निवेश के लिए कार्य कर रही है। उद्योगों को बेहतर सुविधाएँ उपलब्ध कराने और निवेश के अनुकूल वातावरण होने के कारण ही जर्मनी की कंपनी ने अचारपुरा में निवेश किया। ब्रिटेन व जर्मनी की यात्रा मध्यप्रदेश के और बेहतर स्थान पर पहुंचाने के लिए मील का पत्थर साबित होगी। सेमीकंडक्टर के क्षेत्र में निवेश के लिए मध्यप्रदेश को 25 हजार करोड़ का प्रस्ताव मिला है। समाज आधारित रिसर्च के लिए भी मध्यप्रदेश सरकार ने एक विश्वविद्यालय से एमओयु किया है। मध्यप्रदेश के विकास के लिए संभाग स्तर पर रीजनल इंस्टीट्यूटल कॉन्क्लेव बहुत कारगर साबित हो रहे हैं। आगामी 7 दिसंबर को नर्मदपुरम में रीजनल इंस्टीट्यूटल कॉन्क्लेव करने जा रहे हैं। मध्यप्रदेश के समग्र विकास के लिए प्रदेश के सभी जिलों का विकास

# मेडिकल कॉलेज पहुंचे केन्द्रीय मंत्री सिंधिया, की चर्चा, दिए निर्देश



**-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज-**  
शिवपुरी। केन्द्रीय मंत्री श्रीमंत ज्योतिरादित्य सिंधिया ने शनिवार को राजमाता विजयाराजे सिंधिया मेडिकल कॉलेज एवं अस्पताल पहुंचकर प्रशासन के अधिकारियों के साथ निरीक्षण किया एवं जरूरी दिशा-निर्देश दिए। इस दौरान शहर के प्रबुद्धजनों के साथ बैठक कर जिले की चिकित्सा व्यवस्थाओं को बेहतर बनाने के लिए सुझाव भी आमंत्रित किए गए। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि जनसहयोग के आधार पर एक उन्नत स्वास्थ्य व्यवस्था खड़ी करना हमारी सर्वोच्च प्राथमिकता है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का विजन है कि देश के प्रत्येक नागरिक को उच्च स्तर की स्वास्थ्य सेवाएं मिलें इसके लिए ही उन्होंने आयुष्मान कार्ड योजना प्रारंभ की है। इतना ही नहीं अब इस योजना के तहत 70 वर्ष से अधिक आयु के बुजुर्गों को भी शामिल किया गया है ताकि उन्हें स्वास्थ्य सेवा का लाभ बहुत अच्छी तरह मिल सके। इस अवसर पर अनेक लोग मौजूद थे।

# वरिष्ठ भाजपा नेता सुरेन्द्र शर्मा के पिताजी के निधन पर केन्द्रीय मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने शोक जताया



ग्वालियर। केन्द्रीय मंत्री श्रीमंत ज्योतिरादित्य सिंधिया ने गत दिवस मालनपुर में जिला उपाध्यक्ष, सुरेन्द्र शर्मा के पिताजी के निधन उपरांत पुष्पांजलि अर्पित की और दिवंगत आत्मा की शांति के लिए प्रार्थना की।

# अनेक शोक संतप्त परिवारों के मध्य शोक संवेदना प्रकट करने पहुंचे विधानसभा अध्यक्ष नरेन्द्र सिंह तोमर, अनेक लोग रहे मौजूद



**-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज-**  
ग्वालियर। मध्य प्रदेश विधानसभा अध्यक्ष एवं पूर्व केन्द्रीय कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री भारत सरकार नरेन्द्र सिंह तोमर ने ग्वालियर प्रवास के दौरान मध्य प्रदेश चेंबर ऑफ कॉमर्स के पूर्व अध्यक्ष एवं समाजसेवी गोपाल दाम लड्डा की धर्मपत्नी स्व. श्रीमती मनोरमा लड्डा के निधन पर उनके निवास स्थान सुरेश नगर थाटीपुर ग्वालियर व भारतीय जनता पार्टी महानगर ग्वालियर के पूर्व अध्यक्ष कमल माखोजानी कि समुज्जी श्रीमती कृतिका माखोजानी के निधन पर उनके निवास स्थान बालाबाई का बाजार लखकर ग्वालियर एवं भारतीय जनता पार्टी महानगर ग्वालियर के पूर्व अध्यक्ष देवेश शर्मा, वरिष्ठ भाजपा नेता वेदप्रकाश शिवहरे, पूर्व पार्षद दिनेश दीक्षित ने भी पुष्पांजलि अर्पित की। विधानसभा अध्यक्ष नरेन्द्र सिंह तोमर के साथ भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य अशोक जैन, भाजपा पूर्व अध्यक्ष देवेश शर्मा, वरिष्ठ भाजपा नेता वेदप्रकाश शिवहरे, पूर्व पार्षद दिनेश दीक्षित ने भी पुष्पांजलि अर्पित की।

# शिमला की संजौली मस्जिद की 3 मंजिलें गिरानी होंगी, डिस्ट्रिक कोर्ट ने 20 दिन की मोहलत दी

शिमला। शिमला स्थित संजौली मस्जिद की 3 अवैध मंजिलों को 20 दिन के अंदर गिराने का आदेश डिस्ट्रिक कोर्ट ने दिया है। शनिवार को कोर्ट ने ऑल हिमाचल मुस्लिम वेलफेयर एसोसिएशन की अर्जी को खारिज दिया, जिसमें नगर निगम कमिश्नर के आदेश को चुनौती दी गई थी। एडिशनल डिस्ट्रिक जज प्रवीण गर्ग ने नगर निगम कमिश्नर के फैसले को सही ठहराया। अब 20 दिसंबर तक मस्जिद की 3 मंजिलों को हटाना होगा। मस्जिद कमेटी अपने खर्च पर तीनों मंजिल टुड़वाने का काम करेगी। हालांकि मस्जिद कमेटी अब तक छल और एक मंजिल को दीवारें हटा चुकी है। नगर निगम कमिश्नर ने 5 अक्टूबर को संजौली मस्जिद की अवैध रूप से बनी 3 मंजिलों को तोड़ने के आदेश दिए थे। इसके खिलाफ मुस्लिम पक्ष ने कोर्ट में दलील दी थी कि मोहम्मद लतीफ नाम का व्यक्ति ने मस्जिद गिराने की सहमति दी है, वह इसके लिए अधिकृत नहीं था।













